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деятельности госорганов, развитие цифровой инфраструктуры, а также прорыв в 

области развития экосистемы предпринимательства в сфере цифровых технологий 

и, как следствие, изменение моделей производства и создания добавленной 

стоимости в реальном секторе экономики. 

В 2005 году начато формирование «электронного правительства». Также в 

Казахстане уже создан ряд элементов инновационной экосистемы, функционирует 

СЭЗ «ПИТ «Алатау», АОО «Назарбаев университет», запускается международный 

технопарк Astana hub. 3/4 взрослого населения нашей страны имеет базовый 

уровень цифровой грамотности, более 3/4 – имеют доступ в интернет.  

Так, доля сферы информационных технологий в валовом внутреннем 

продукте Южной Кореи составляет 9%, в Японии — 5,5%, в Китае и Индии — 

4,7%, а в Узбекистане — всего 2,2%. По результатам отчета Международного 

союза электросвязи в индексе информационно-коммуникационного развития 2017 

года Казахстан занимает 52 место среди 176 стран мира. Вместе с тем в регионе 

СНГ Казахстан входит в тройку лидеров, разместившись на 3 месте после Беларуси 

(32 место) и России (45 место). 

 

ИСТОЧНИКИ 

1. Государственная программа «Информационный Казахстан – 2020» 

2. Государственная программа «Цифровой Казахстан», от 12.12.2017 г. 

3. Цифровизация экономики: мировой опыт и возможности прорыва для 

Казахстана - интернет ресурс: www.strategy2050.kz 

 

 

 

ПРОЕКТ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ БЕЗПЕКИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ 

ЗАСОБАМИ АВТОМАТИЗОВАНИХ СИСТЕМ АНТИКРИЗОВОГО 

УПРАВЛІННЯ 

 

к.т.н., Кобилкін Дмитро, д.т.н. Зачко Олег  

Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 

Україна, Львів 

ldubzh.lviv@mns.gov.ua 

 

У роботі на основі проведеного аналізу представлено модель-схему 

проектно-орієнтованого управління проектом впровадження автоматизованої 

системи антикризового управління для забезпечення безпеки життєдіяльності 

населення і територій, яка враховує такі три методи проектно-орієнтованого 

управління, як системний аналіз, системний інжиніринг, системний менеджмент, 

та здійснено її формалізацію.  
Ключові слова:антикризове управління, система 112, управління проектами. 
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Постійне ускладнення екологічної ситуації як на місцевому, регіональному, 

так і світовому рівнях, вимагає постійного вдосконалення систем антикризового 

управління та їх швидкого впровадження по всій території України, що дозволить 

підвищити стан безпеки життєдіяльності населення і територій шляхом високої 

інформованості населення щодо виникнення НС, реагування та їх ліквідацію 

засобами підрозділів екстрених служб.  

Управління проектами впровадженням автоматизованих систем 

антикризового управління в цивільному захисті (на прикладі Системи 112) 

передбачає формування структури регіональних проектів впровадження таких 

систем, що вимагає визначення масштабів реалізації проекту та  пріоритетності 

регіонів його впровадження.  

Для вирішення поставлених завдань забезпечення безпеки, мінімізації 

навантаження на екосистему та критичні інфраструктури України необхідне 

впровадження методології проектно-орієнтованого управління на всіх стадіях 

реалізації проекту впровадження автоматизованих систем антикризового 

управління в цивільному захисті (на прикладі Системи 112). Найкращі умови 

управління проектом такого типу досягаються засобами проектно-орієнтованого 

управління.  

Ця модель-схема представляє ієрархічну структура офісного управління 

інформаційними потоками структури, що враховує такі три методи проектно-

орієнтованого управління: системний аналіз, системний інжиніринг, системний 

менеджмент.  

 

Модель-схема передбачає функціонування ядра проекту, яке формує Кабінет 

Міністрів України як основний орган виконавчої влади України та відомчі 

структури, на яких покладені завдання використання проектного підходу до 

розв’язку завдань із забезпечення сталого розвитку держави.  

 

До ДСНС віднесемо автоматизовану систему антикризового управління  

Систему 112, апаратну підсистему функціонування (відомчі служби, пульти 

управління, операторські центри).  

 

До Міністерства екології та природніх ресурсів належить центральний 

апарат відомства, завдання якого полягає в інформаційному супроводі Системи 112 

з питань безпеки регіонів. Внутрішнім  середовищем проекту, яке впливає на його 

реалізацію, є стан екологічної безпеки та проектно-орієнтоване офісне управління. 

Ці два чинники безпосередньо впливають на функціонування кожного з елементів 

модель-схеми та передбачають безпосереднє врахування їх впливу на реалізацію 

проекту.   
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Рисунок – 1. Модель-схема проектно-орієнтованого управління  

проектом впровадження автоматизованих систем антикризового управління в 

цивільному захисті для забезпечення стану безпеки 

 

де КМУ – кабінет міністрів України, УІАСНС – урядова інформаційно-

аналітична система з питань надзвичайних ситуацій, ЦАМ – центральний апарат 

міністерства,  

ІБ – інформаційна база, НПБ – нормативно-правова база, РЦС – регіональні центри 

системи, ОП – обслуговуючий персонал, ПР – підрозділи реагування,  

ПДСНС – підрозділи рятувальних служб, МВС – підрозділи Міністерства 

внутрішніх справ, АГС – підрозділи аварійно-газової служби, МК – підрозділи 

медицини катастроф. 

Реалізація такої моделі лежить в площині розв’язку завдань, до яких 

віднесемо сталий розвиток суспільства – є базовим для успіху проекту, виступає 

головним фактором, який слід враховувати на стадії ініціації. Також до завдань 

віднесемо здоров’я сучасного та майбутнього поколінь, збереження та підтримка 

ландшафтного та біологічного різноманіття і безпеку життєдіяльності населення і 

територій.  

Формально модель-схему офісного проектно-орієнтованого управління 

проектом впровадження автоматизованих систем антикризового управління в 
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цивільному захисті для забезпечення стану безпеки  можна представити кортежем 

у вигляді п’ятірки: 

 1 , , , ,F Ie Ig Ip Ih Ic                                             

де Ie – стан екологічної безпеки, що відповідає європейським вимогам Євро 

7,8, тощо; Ig – управління проектами забезпечення відповідним станом екологічної 

безпеки; Ip – проектно-орієнтоване управління системами комунікацій (в тому 

числі Системою 112) при реалізації проектів із екологічної безпеки; Ih – стан 

охорони здоров’я відповідно до стану екологічної безпеки; Ic – ядро офісного 

управління проектним середовищем забезпечення відповідного стану екологічної 

безпеки.  
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